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Milé katechetky, milí katecheté, 

jistě už jste mnohokrát vysvětlovali dětem, že 

slovo advent znamená příchod. Že v době ad-

ventní se těšíme na oslavu příchodu Spasitele 

a že adventní dny se máme snažit prožít co 

nejlépe. Na to existují různé recepty, návody 

i motivační aktivity. Jakýsi životní advent, 

očekávání toho, co v životě přijde, prožívá 

každý člověk. Je to pohled do budoucnosti, ve 

které nevidíme, co nás potká. Víme jen to, že 

Bůh nám říká, abychom byli bdělí a abychom se 

nebáli. Ujišťuje nás, že nás vede za ruku. Chce, 

abychom mu důvěřovali, že nás neopustí. Tuto 

důvěru, naději v Bohu, a radost z toho, že nám 

je Pán blízko, vám přejeme do nadcházejících 

adventních i vánočních dní. 

Kolektiv Diecézního katechetického centra 

v Brně 

Diecézní setkání katechetů v lednu 2025 

Srdečně vás, katechety, zveme 18. ledna 2025 

na Diecézní setkání katechetů v Brně, v sále 

Cyrilometodějské církevní základní školy, 

Lerchova 65. Mottem setkání je verš z knihy 

Moudrosti: „Neboť on sám je průvodcem 

k moudrosti.“ (Srov. Mdr 7,15) 

Program se koná od 9:00 do 15:30 hodin. 

Hlavními přednášejícími budou: Mgr. Martina 

Koubíková, Ph.D. (Emoce u dětí)  a Mgr. 

Marcela Roubalová, Ph.D. (Co učíme v náboženství na 2. stupni?). Nebude chybět ani mozaika praktických 

nápadů z farností a prostor pro osobní sdílení zkušeností. 

Vrcholem programu bude mše svatá od 14:30 hodin v kostele sv. 

Augustina.. 

Je nutné se přihlásit přes elektronický formulář, a to do 

5. ledna 2025. Více na <https://kc.biskupstvi.cz>. Těšíme se na vás. 

Plánovaná formační setkání pro katechety ve 2. pololetí 

24. února 2025, on-line, od 18 hodin • Svědkové víry z naší diecéze • Přednáší P. Josef Janoušek, přihlášení 

nutné na <kc.brno@biskupstvi.cz>. 

7. až 9. března 2025 v Brně • Kurz Filip nejen pro katechety • Pořádá společenství Nárožní a Projekt On. 
Kurz Filip je určen pro každého, kdo touží prohloubit osobní vztah s Bohem. Je to kurz vedený v charismatickém 

duchu - katecheze, chvály, svědectví, dynamiky. Nabízíme ho přednostně pro katechety a jejich rodiny, přátele. 

Kapacita je ale omezená, proto neváhejte s přihlášením na <https://kc.biskupstvi.cz/kurz-filip>. 

25. března 2025 v Brně, od 16:30 • Práce s biblickými kartami • Přednáší P. Tomáš Cyril Havel a Eva 

Muroňová. Přihlášky a informace zveřejníme na našem webu.  

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSewRSmAxQKXo2b2xg1VaHxjz7YPQp7ne112EEAmHJvtMGihhA/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0
https://kc.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/kurz-filip/
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Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – mikulovské děkanství 

V rámci našich Informací představujeme Děkanství mikulovské. O odpovědi na otázky jsme požádali manžele 

Ilonu a Pavla Kukletovy, kteří dlouhá léta pracují v katechetické službě.  

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat? 

Náš mikulovský děkanát pořádá dvě krásné poutě, na 

kterých se scházejí věřící z celého děkanátu. Jednou z nich 

je pouť u studny Apoštolky v Přibicích, na slavnost svatých 

Cyrila a Metoděje. Po slavnostní bohoslužbě se zde pak 

společně potkáváme u výborného občerstvení, které místní  

farníci připraví. První neděli v září se pak scházíme na pouti 

ke cti Panny Marie na Svatém kopečku u Mikulova (na 

snímku od Antonína Kuklety). V rámci poutě jde průvod 

krojované mládeže s Černou Madonou loretánskou z kaple 

sv. Šebestiána. Mše se koná venku a je doprovázena 

rytmickými písněmi mikulovské scholy. Atmosféra při mši 

na vápencovém vrchu na jižním okraji pálavských vinic 

s rozhledem do okolní krajiny je nezapomenutelná a pro 

mnoho rodin s dětmi i pro mládež je to výborný start do 

nového školního roku s Pannou Marií. 

Jako pohraniční území jsme jedním z nejmenších děkanátů, 

co se týče počtu věřících. Výhoda je v tom, že se mezi sebou 

známe. Do budoucna bychom chtěli více akcí pořádat jako děkanát společně, či některé farní akce sdílet 

s celým děkanátem. 

Jaké další akce mohou obohatit? 

Napříč děkanátem probíhá Noc kostelů. Ve Vranovicích střídáme kostely spravované naší farností, abychom 

je více poznali a zapojili místní věřící. Jedním z nosných programů bývá hra pro děti. Mohou projít celý kostel 

pomocí úkolů na stanovištích inspirovaných konkrétním místem a aktuálním církevním tématem (letos se 

nabízí Jubilejní rok s tématem Poutníci naděje). Děti na Mikulovsku se začaly scházet při mších svatých pro 

děti a dalších setkáních, napříč farnostmi chodí Mikuláš. V říjnu jsme hned na dvou místech vařili kaši s Mary´s 

meals, v Mikulově se konal misijní jarmark. Oblíbené jsou v dušičkovém období průvody dětí na hřbitov 

s lucerničkami – letos ve Vranovicích a v Perné. V létě se v našem děkanátu pořádají 3 tábory pro děti a během 

celého roku řada dalších akcí pro děti i dospělé. 

Jako pozdní tip pro start adventu nabízíme Církevní silvestr s vyráběním adventních lucerniček, které děti pak 

používají v průvodech při mši svaté o adventních nedělích. Toto tvoření lze spojit s hrami, filmem, 

silvestrovským programem, ale také s návštěvou sobotní večerní bohoslužby k adventní neděli v odlehlé části 

farnosti, kde taková parta dětí a mládeže potěší osamělé místní farníky a přispěje ke sváteční atmosféře. 

Která místa stojí za to navštívit? 

Nejznámějším místem je určitě Svatý kopeček u Mikulova se svou křížovou cestou a kaplí sv. Šebestiána. 

V Mikulově je to pak Dietrichsteinská hrobka, s kostelem sv. Anny a napodobeninou Svaté chýše z italského 

Loreta, a také kostel sv. Václava, kde je vystavena soška  Madony s dítětem z cedrového dřeva (z původního 

kostela sv. Anny). Za návštěvu, hlavně na jaře a na podzim, určitě stojí přírodní památky Pavlovské vrchy 

a Pouzdřanská step. Tato jedinečná krajina našeho děkanátu je protkána řadou krásných a starobylých kostelů 

a kaplí – Pouzdřany, Perná, Horní Věstonice, Pavlov, Březí, Pasohlávky a další. Pokud se vám poštěstí je 

navštívit během bohoslužeb, uvítá vás sice jen pár farníků, ale o to radostněji. 

Nabídka materiálů ke stažení s adventní a vánoční tematikou 

V rubrice Pomůcky ke stažení pod obrázkem Vánoce naleznete kromě luštěnek také programy 

a scénky k Živému betlému a jiným příležitostem. 

Mezi powerpoint. prezentacemi možná využijete prezentace s fotografiemi ze Svaté země, kde 

jsou i místa Ježíšova narození. 

 

 

 

https://kc.biskupstvi.cz/namety-vanoce/
https://kc.biskupstvi.cz/powerpoint/
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Aktuální nabídka našich pomůcek k zakoupení 

Papírový betlém – vystřihovánka: Malý papírový 

betlém si děti vystřihnou a poskládají. Betlém je 

vytištěn barevně na 1 listu formátu A4. Autorka: Alena 

Němečková, cena 5 Kč. 

Pravá ruka na pravém rameni – Nově vydaná 

brožura je určena současným i budoucím kmotrům, 

obsahuje základní informace o průběhu svátostí, o podstatě kmotrovského úkolu, 

stejně tak i modlitby, svědectví a inspirace pro to, jak být dobrým kmotrem 

a budovat vztah se svým kmotřencem. Brzy bude v prodeji. 

Nabídku všech pomůcek si můžete prohlédnout na <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Zakoupit pomůcky osobně je možné na recepci Petrov 5 v Brně. Pro objednání 

využijte e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefon 533 033 308. 

Adventní inspirace z webu Děti.víra.cz 

Na <https://deti.vira.cz> si kromě různých adventních materiálů pro děti 

můžete stáhnout i vystřihovánku postav z adventních událostí. Pomůcka 

obsahuje černobíle postavy, kulisy města a komiksové bubliny s textem, co 

jednotlivé postavy říkají. Pomůcka je převzata z metodiky náboženství pro 

1. třídu ostravsko-opavského katechetického centra. 

Inspirativní může být také Adventní knížka, kde děti domalují a vybarví události, které se staly do narození 

Ježíše.  

Zimní škola liturgiky 

Institut pro liturgickou formaci pořádá 1. února 2025 v emauzském klášteře v Praze miniškolu 

liturgiky. Je to duchovně-formační setkání, jehož smyslem je hlouběji porozumět tomu, jakým 

způsobem misál, hlavní kniha ke mši, předává naši liturgii a víru, zakusit sílu společné modlitby 

a více si zamilovat církev a její bohoslužbu. Přihlášení a další informace na <https://liturgie.cz> 

pod záložkou Škola liturgiky. 

Nový web biskupství 

Biskupství brněnské spustilo novou verzi webových stránek. Veškeré důležité informace naleznete 

stále na známém odkazu <https://biskupstvi.cz>. Na web je také možné nově v Kalendáři akcí přidávat 

tipy na akce konané ve vašem okolí. 

Betlémské světlo 2024 

Plamínek z Betléma, z místa narození Ježíše Krista, převezme každý rok vybraný chlapec 

nebo dívka. Cestu z Betléma do Rakouska, kde tato novodobá tradice vznikla, absolvuje 

Betlémské světlo letecky. Do ČR je přivážejí skauti. Plamínek je symbolem pokoje a míru. 

Oficiální ekumenické přivítání Betlémského světla v České republice proběhne 15. prosin-

ce od 16 hodin v brněnské katedrále. Rozvážet po republice se bude od 21. prosince. 

Více na <https://betlemskesvetlo.cz>. 

Slavnostní zahájení jubilejního roku v brněnské diecézi a další informace 

Jubilejní rok, který vyhlásil papež František, bude v brněnské diecézi zahájen v neděli 

29. prosince 2024 v 17 hodin v Brně. Slavnost začne v kostele sv. Jakuba bohoslužbou 

slova, odtud vyjde procesí do katedrály sv. Petra a Pavla, kde bude následovat 

bohoslužba oběti. Hlavním celebrantem bude biskup Pavel Konzbul. 

V jubilejním roce bude výjimečná možnost získat v katedrále a na různých poutních 

místech naší diecéze plnomocné odpustky. Podmínky pro jejich získání, přehled míst, 

kde lze plnomocné odpustky získat, plakát ke stažení a další informace a náměty 

k prožívání jubilejního roku naleznete na <https://biskupstvi.cz/cs/jubilejni-rok>. 

 

 

https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://deti.vira.cz/
https://deti.vira.cz/kalendar/advent/adventni-udalosti-3d-pomucka
https://deti.vira.cz/aktivity/vyrabim/skladam-si-knizku/adventni-knizka
https://liturgie.cz/
https://biskupstvi.cz/
https://www.biskupstvi.cz/cs/akce
https://betlemskesvetlo.cz/
https://biskupstvi.cz/cs/jubilejni-rok
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Vánoce v brněnské katedrále 

Program vánočních bohoslužeb, koncertů a dalších akcí, které se konají o letošních Vánocích v brněnské 

katedrále sv. Petra a Pavla najdete na webu <https://biskupstvi.cz> v rubrice Kalendář akcí. 

Křesťanské Vánoce – pohlednice zdarma 

Smyslem projektu Křesťanské Vánoce je přiblížit duchovní poselství Vánoc a infor-

movat o konaných akcích širokou veřejnost na webu <https://krestanskevanoce.cz>, 

kam mohou pořadatelé své akce přihlásit. 

Na recepci Petrov 5 v Brně je letos  navíc i možnost 

zdarma si vyzvednout barevné vánoční pohlednice s motivy Jsi dar, které rovněž 

vznikly v rámci projektu Křesťanské Vánoce. Zobrazují různé skupiny lidí 

a mohou potěšit sousedy či farníky. Nabídka platí do rozebrání zásob (nezasílá se 

poštou, pouze osobní odběr na recepci). 

Tříkrálová sbírka 2025 

Další ročník Tříkrálové sbírky proběhne ve dnech 1. až 14. ledna 2025. K letošnímu 25. výročí 

sbírky je složena i nová píseň Tři králové od Michala Horáka, ke zhlédnutí na kanálu YouTube. 

Tříkrálový koncert z Městského divadla Brno, přenášený Českou televizí, zazní 5. ledna 2025 

od 18 hodin. Během něj bude možné přispět do sbírky dárcovskou SMS. V některých městech 

se plánují i tříkrálové průvody. Více na <https://trikralovasbirka.cz> nebo na webech oblastních charit a farností. 

Náměty pro slavení neděle Božího slova, biblické hry a další pomůcky 

Papež František stanovil, že 3. neděle v liturgickém mezidobí, která v novém roce připadne 

na 26. ledna 2025, se po celém světě slaví jako neděle Božího slova. Na webu Českého 

katolického biblického díla <https://biblickedilo.cz/nedele-boziho-slova/impulsy-ke-slaveni> 

najdete inspiraci, jak neděli Božího slova oslavit. Jsou zde i další náměty (biblické hry, 

biblický růženec), které lze využít při katechezi dětí nebo doma v rodině. 

Nabídky nakladatelství 

Boží kluk Carlo Acutis: Převyprávěný příběh o chlapci Carlovi, 

který má být v příštím roce svatořečen, je vhodný pro děti od 6 let. 

Kniha je bohatě ilustrovaná. Více na <https://paulinky.cz>. 

Modlitby pro děti: Otčenáš, Zdrávas Maria, Sláva Otci, ale i mod-

litba díků, ranní a večerní modlitba, prosba za druhé, prosba za 

odpuštění a další modlitby jsou součástí této malé knížečky (20 stran, 

A6), která může být inspirací k modlitbě s dětmi od 3 let. Neurazí 

ale ani děti starší. Více na <https://paulinky.cz>. 

Kdybys znala Boží dar: Autor Jacues Philippe poukazuje na rozhovor 

samařské ženy s Ježíšem u studny (Jan 4,10) a taky na to, že křesťanství se nezakládá na 

lidském úsilí, ale na Boží milosti. Umění přijímat Boží lásku pak rozebírá z různých úhlů. Na 

příkladu života některých svatých a osobností (Terezie z Lisieux, Terezie z Ávily, židovská 

dívka Etty Hillesum) ukazuje, jak z Boží lásky čerpali radost. Více na <https://paulinky.cz>. 

Brněnská tisková misie: Cílem této ekumenické neziskové organizace je 

přístupnou formou šířit ve společnosti křesťanské poselství víry, naděje a lás-

ky. Vánoční drobnosti, magnetky, přání, pohlednice, letáčky, křesťanské 

společenské hry pro děti i dospělé a kalendáře na příští rok mohou posloužit 

jako milý dárek. Více na <https://btm.cz>. 

Bible-rýmované putování: Netradiční zpracování bible ve verších od Kateřiny Gjergji 

Holzerové chce sloužit především jako ukazatel či směrovka, která má čtenáře navést 

k poznání hlubokého odkazu Písma. Více na <https://bibleshop.cz>.  
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